

深刻领悟红船精神 释放劳模引领力量

嘉兴市劳模协会为劳模建功立业搭好平台载体

嘉兴市劳模协会大力弘扬伟大建党精神、红船精神,充分发挥中国革命红船起航地的政治优势和红色资源优势,号召引导广大劳模永葆初心使命、践行社会责任,全面带领身边人同走共富大道,共享经济社会高质量发展的丰硕成果。进企业、进校园、进小区,广泛开展志愿服务,“我与劳模面对面”特色品牌有了更高的知名度、亲和力。参与社会治理,弘扬劳模精神,凝聚奋进伟力,形成了崇尚劳动、见贤思齐的浓厚氛围。

奋进共富路,我们都是追梦人



南湖区召开“劳模助力共富·融入高质量发展”座谈会。

劳动创造价值,劳模引领共富。为号召劳模齐心协力助共富,南湖区劳模协会和南湖区总工会启动实施“劳模入网格 繁星耀南湖”项目,将各级劳模按不同领域划分为“乡村振兴”“匠心传承”“社会治理”“立德育

发布劳模组团服务项目8个,进企技术服务82人次,解决企业人才紧缺和技术攻关需求;9月23日,举办“劳模组团入网格 乡村振兴助共富”主题沙龙活动,其中农业劳模养殖基地“小蜗牛”跑出加速度,一颗葡萄带动一方产业,辐射非成员农户数525户,每年培训周边果农1000人次,为高质量发展建设共同富裕示范区之首善之区赋能。

面对疫情反复冲击,国网嘉兴供电公司发挥点多面广、劳模工匠集群优势,统筹安排劳模工匠分组带队,常态化指导重点企业开展电量监测,推动企业合理分配用能指标;协助落实落细“欠费不停供”等助企纾困各项优惠政策,惠及全市2164户企业,缓交电费504万元;齐力推动实施大用户工程攻坚行动,精准保障13个省市重特大工程送电投产等,全面做好助企服务工作,展示了劳模工匠的强大实践力。

2022年,嘉兴市继续发挥劳模工匠等高技能人才传帮带作用,组织劳模(工匠)技术志愿服队进企业服务3759人次,解决生产难题843项,其中3个项目成为省劳模工匠志愿服务优秀案例。继续发挥高技能人才(劳模)创新工作室的集聚效应,以点带面、辐射全市各行各业,市级及以上创新工作室年度完成创新项目225项,获得专利239个,取得经济效益19770万元。

红色传承,我们永葆一颗红心



弘扬红船精神,赓续红色血脉。嘉兴市劳模协会始终牢记初心使命,做好红色精神的传承者、实践者。党的二十大召开后,协会会同嘉兴市总工会组建劳模工匠宣讲团深入一线广泛宣传,合作承办全省工会系统“我向党”双百千万宣讲暨劳模工匠骨干宣讲员党的二十大精神集体学习活动,共同开展二十大知识竞赛网上答题活动。深化“红船精神进企业”主题教育实践活动,开展主题宣讲8616场,《人民日报》客户端、学习强国平台、《浙江日报》及其客户端、《嘉兴日报》及读嘉、禾点点均作专题报道。开展“午间红色读书会”,指导基层工会学习红色经典著作,交流感悟体会。“红船精神进企业”主题教育实践活动在“守好红色根脉·班前十分钟活动”全省职工思想政治工作优秀案例展评中获得一等奖。开展“朵朵鲜花送劳模”活动,开展“红五月”系列宣传活动,制作“劳动创造幸福,勤劳创新致富”宣传展板、“弘扬劳模精神 奋进共富之路”主题劳模展、“嘉兴·大工匠”系列视频展,通过照片、文字、视频等形式,充分展现劳模工匠的奋斗之美,创造之美、精神之美。协同嘉兴集团开设《凝聚劳模力量 传承工匠精神 致敬新时代劳模》等多个专版,宣传典型事迹,形成了“当好主人翁,建功新时代”的强烈共识,在加强职工思想引领上展现出了新作为。

面对青年学生团体,嘉兴市劳模协会和嘉兴市总工会、嘉兴技师学院、嘉兴劳模工匠学院联合开展“我与劳模面对面”——嘉兴市劳模工匠进校园活动,赠送了一批市总工会、市劳模协

会编撰出版的《红心·匠艺的追梦人——作家眼中的劳模工匠》、嘉善县编撰出版的《你是一束光》和南湖区编撰出版的《漫“话”南湖劳模》,激励更多的青年学生传承和弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神。嘉善县总工会遴选公布12家嘉善县首批劳模工匠劳动教育学生实践基地,聘任10名劳模工匠作为嘉善县首批中小学生劳动教育实践指导老师,帮助拓宽学生参加劳动教育的实践空间。桐乡市开展“劳模工匠进校园

思政教师进企业‘双进’活动”,组织学生走进“田间课堂”,到全国劳模张继东的农场进行研学。“在劳模工匠的身上,我看到了热爱与奉献,他们干一行、爱一行,专一行、精一行,有一种对职业、对社会、对国家的道德感、责任感和使命感。”来自嘉兴技师学院人工智能系工业机器人专业的学生庞珍妮表示,她将积极学习、传承和弘扬劳模精神,争做一名合格的新时代劳动者,在平凡的岗位上续写不平凡的故事。

服务劳模,我们细心以待



让每一位劳模都真切感受到“劳模之家”的温暖,是嘉兴市劳模协会的一贯追求。

礼遇劳模,提升服务质量。为方便劳模就诊就医,嘉兴市劳模协会联合嘉兴市第二医院,为全国劳动模范、全国先进工作者、享受全国劳动模范待遇的先进个人、全国五一劳动奖章获

得者,制作并发放了“嘉兴市劳动模范医疗绿通卡”。凭借医疗绿通卡,劳模们可在嘉兴市第二医院享受“挂号优先、就诊优先、检查优先、治疗优先、住院优先”等全方位高水平的服务。一张小小卡片,传递中国革命红船起航地党委政府对劳模先进的关心关爱,传承的是劳模精神、劳动

精神、工匠精神。全国五一劳动奖章获得者杨开九拿到这张绿通卡时,激动地表示,这是对他们的一种鼓励,今后将继续在岗位上发光发热,把好的技术和工作作风传承下去。

优化保障,提高获得感。嘉兴市劳模协会安排专人负责劳模日常接待和联络工作,及时了解掌握劳模生活状况和身体情况,为生病住院或发生重大变故的劳模,及时送去党和政府的关心关爱。

合作整理市级以上劳模的基本资料,完成69位全国劳模、510多位省部级劳模(含享受待遇)春节慰问金的发放工作,开展摸底调查并发放2022年全国劳模专项补助资金和省级特困劳模专项帮扶资金62.62万元。组织全市各级劳模参加省总、省总、市总疗休养活动,合理安排行程线路,全程做好服务保障,营造关爱劳模的浓厚氛围。海盐县劳模协会在该

县总工会的领导下,始终围绕“劳模服务+服务劳模”双向服务机制,充分发挥县劳模协会的桥梁纽带、自我教育管理、先进示范引领作用以及社会和谐发展助推作用,先后组织开展抗疫一线工作者慰问、劳模健康体检、高温“送清凉”等活动。

引导公益,做好自我教育。海宁市劳模协会积极发动劳模志愿者认领建档困难职工心

愿,在“红五月”里弘扬劳模精神,用心用情践行爱心行动,为困难家庭送去洗衣机、电视机、微波炉、自行车、煤气灶、康复治疗运动鞋等心愿物资,传递温暖的同时也照亮了自己。

故事动听

攻坚克难的执着更动心



全国先进工作者王金良(前排右四)在四川省宜宾市屏山县挂职。

一位劳模就是一面旗帜!这是中国革命红船起航地全体劳动者的共识和追求。嘉兴市劳模协会积极配合嘉兴市总工会大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,讲好劳模故事、劳动故事、工匠故事,营造了崇尚劳模、学习劳模、争当劳模、关爱劳模的浓厚社会氛围。越来越多的劳模在各条战线上展示出了劳模风采。

全国先进工作者王金良,2018年被选派到四川省宜宾市屏山县扶贫,其间4次主动申请延长挂职期限,推广实施“东西协作茵红李全产业链增收”项目,建立“合作社联合社+专业合作社+农户”的现代农业产业链,三年累计为屏山果农增收9.3亿元左右,帮助种植茵红李的4000多户贫困户全部脱贫。该县授予其“‘屏聚英才’杰出贡献奖”,高度赞赏他“在屏山探索实践的‘现代农业全产业链转型脱贫模式’可以持续增收巩固脱贫成果,加快实现农业现代化,这对四川宜宾地区以及整个中西部地区农业发展都有重要借鉴意义。”

花开四季,满园飘香。嘉兴市劳模协会积极协助嘉兴市劳模办、嘉兴市总工会拓宽劳模队伍建设,亮丽的风景线快速形成。

2022年以来,嘉兴共有2家单位获评全国五一劳动奖状、7人获评全国五一劳动奖章,5个班组获评全国工人先锋号,11家单位获评浙江省五一劳动奖状、27人获评浙江省五一劳动奖章、34个班组获评浙江省工人先锋号,120人获评嘉兴市劳动模范、37家单位获评嘉兴市先进集体,8家单位获评嘉兴市五一劳动奖状、20人获评嘉兴市五一劳动奖章,50个班组获评嘉兴市工人先锋号,40人入选“浙江工匠”培育工程,300人选“嘉兴良匠”培育工程。在嘉兴市劳模协会和嘉兴市总工会的号召、领导下,劳模先进的队伍越来越庞大,作用越来越显著。嘉善县总工会联合该县传媒中心采访拍摄10位劳模工匠代表,视频《孙军:热土之上铸传奇》《柴金甫:花田里的蝶变人》均被学习强国采用推送。

红心筑梦

匠心成才天地宽



“嘉兴工匠月”系列活动在长城汽车股份有限公司平湖分公司总装车间启动。

劳动创造光荣,实干成就伟业。

嘉兴市劳模协会全面贯彻落实党的二十大精神和省委、市委部署要求,落实嘉兴市三级干部大会暨智造创新强市建设推进大会精神,积极引导全市劳模投身打造“工匠之城”,助力智造创新强市建设。协会将学习劳模树匠魂、教育培训育匠人、技能竞赛炼匠艺、爱岗敬业践匠心

“四大行动”落地落细,形成劳模工匠思政宣讲队“三进”活动、“嘉兴工匠月”系列活动启动仪式暨平湖劳模工匠学院成立仪式、“红五月·听劳模工匠”主题宣讲活动、“5·19海宁工匠日”系列活动,弘扬工匠精

神、打造“工匠之城”“南湖劳模工匠技术服务”嘉年华、“秀工惠·红五月”劳模工匠论坛、“寻访巾帼手艺人”摄影大赛、“匠心筑梦·铸秀未来”时尚设计等9个系列26个子项目,全面加快劳模工匠高技能人才队伍建设的同时,让“劳模工匠志愿服务月”精彩纷呈。

桐乡市推出致敬劳模系列和工匠风采系列人物专访16期,邀请张继东、朱雪山等劳模工匠讲述他们的精彩人生故事,971桐乡之声、新农村广播和微信公众号同步播报,激发了广大职工群众的强烈共鸣。